



**BOŠNJAČKA
STRANKA**

Broj: 24-05-1/20

Datum: 24.05.2020. godina

Skupština Crne Gore
Klub poslanika Bošnjačke stranke
Kancelarija br. 1
tel/fax: +382 20 404508
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	24.05	2020	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-4		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sledeće pitanje ministru poljoprivrede i ruralnog razvoja gospodinu Milutinu Simoviću:

Poštovani ministre,

Da li je Ministarstvo na čijem ste čelu odustalo od reorganizacije modela gazdovanja i upravljanja šumama, koja je okrenuta 2017. godine?

OBRAZLOŽENJE:

Praksa je pokazala neophodnost reorganizacijskih promjena u cilju unapređenja sistemskih rješenja upravljanja i gazdovanja i zaštite šuma, a samim tim i značajnog podizanja stepena valorizacije proizvoda šuma i šumarstva.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik,
mr Ervin Ibrahimović

Klub poslanika Bošnjačke stranke
Kancelarija br. 1 | tel/fax: +382 20 404 508
klub.poslanika@bscg.me | www.bscg.me



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 828
fax: +382 20 482 926
www.rnpr.gov.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	23.06.	2020. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-4/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Br: 02-076/20-6801/2

27. maj 2020.

Za: Skupština Crne Gore
g-din Ivan Brajović, predsjednik

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Ervina Ibrahimovića

Poštovani,

Poslanik, gospodin Ervin Ibrahimović, postavio je sljedeće poslaničko pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede i ruralnog razvoja:

POSLANIČKO PITANJE

Da li je Ministarstvo na čijem ste čelu odustalo od reorganizacije modela gazdovanja i upravljanja šumama, koja je pokrenuta 2017. godine?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći:

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Ibrahimović,

Vlada Crne Gore je na sjednici od 5. oktobra 2017. godine usvojila *Predlog za reorganizaciju koncepta koncesionog korišćenja šuma* i zadužila Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja da sprovede pilot projekte, analize i pripremi procjene fiskalnog uticaja i nakon toga izradi predlog modela reorganizacije sistema gazdovanja šumama u Crnoj Gori.

Nakon toga, uz podršku Svjetske Banke, urađene su dvije studije u kojima su date preporuke za dalji razvoj šumarskog sektora. Završni Izvještaj, koji je trebao da ponudi konkretne smjernice za organizaciju šumarskog sektora (čime bi se finalizovao ovaj Program), je kasnio zbog neusaglašenog pristupa ino konsultanata, jer sve do decembra mjeseca 2018. godine nije bilo odgovoreno na značajan broj konkretnih sugestija koje su date iz Uprave za šume i resornog ministarstva.

Takođe, želim ukazati na dva elementa Programa reorganizacije koji su zahtijevali posebnu elaboraciju i pažnju a to su:

Opredijeljeni iznos naknada od korišćenja šuma koji se usmjerava lokalnim upravama (podsjećam sada je slučaj da taj procenat iznosi 70% što je za novi koncept neodrživo),

Postojanja dualiteta gazdovanja šumama zbog još uvijek neriješenih odnosa kod raspolaganja šumom u koncesionom području u PJ Pljevlja gdje je u toku 2019. godine pokrenut postupak za raskid dugoročnih koncesionih ugovora, tako da je kašnjenje na

realizaciji Programa, ocijenjeno kao racionalnije rješenje od prejudiciranja ishoda tih postupaka a što bi za posledicu imalo nerealno planirane bilanse budućeg privrednog društva koje će gazdovati šumama.

Konačno, u ovom trenutku, mogu istaći da su usaglašeni svi stručni aspekti novog koncepta organizacije šumarskog sektora (Komisija sastavljena od stručnjaka iz resornog Ministarstva i Uprave za šume jednoglasno je prihvatila novi koncept organizacije) te kao rezultat tog procesa je i definisana ova programska obaveza u Programu rada Vlade za 2020. godinu gdje je predviđen rok za usvajanje Programa reorganizacije za II kvartal, što će biti i ispoštovano.

Odgovarajući na Vaše pitanje, dajem konkretan odgovor, da se od reorganizacije modela gazdovanja i upravljanja šumama nije odustalo i ističem da će se isti realizovati kako je to i definisano Programom rada Vlade za 2020. godinu.

Glavne promjene koji treba da nastanu reorganizacijom sektora šumarstva su osnivanje državnog preduzeća koji će gazdovati državnim šumama, potom napuštanje koncesionog načina korišćenja državnih šuma (uz poštovanje već stečenih prava), prodaja drveta na panju i na kamionskom putu sa tendencijom povećavanja udjela prodaje drvnih sortimenata na šumskim stovarištima.

Kada već govorimo o ovom veoma važnom pitanju za šumarski sektor, želio bih istaći, da u pravcu operacionalizacije ovog zahtjevnog cilja, u narednom period nam slijede i izmjene Zakona o šumama, te očekujemo podršku svih zainteresovanih strana.

U izrađenim studijama za ovu svrhu, od strane relevantnih eksperata iz oblasti šumarstva je ocijenjeno, da je dosadašnji model izdvajanja sredstava opštinama od korišćenja šuma neodrživ za bilo koju od predloženih opcija organizovanja šumarstva. Ističem, da je u našim uslovima izdvajanje lokalnim samoupravama pet puta više nego u Sloveniji, 4 – 8 puta nego i Hrvatskoj i 40 puta više nego u Srbiji! Podsjećam, taj prihod se po zakonu tretirao kao izvorni prihod jedinice lokalne samouprave i sva sredstva su trošena za finansiranje lokalne administracije. U opštini Rožaje (u prošloj godini je po tom osnovu pripalo 504.763,39 EUR-a) ali od toga ništa nije vraćeno u šume i šumarstvo (za puteve, pošumljavanje, protivpožarnu zaštitu i sl.) ili ulaganja u razvoj drvoprerade.

Sada u novom sistemu organizacije šumarstva, prodaja drvne sirovine će se realizovati kroz **Berzu drveta** na šumskim stovarištima, čime će biti postignuto bolje vrednovanje drvne sirovine i sa tim biće i veći prihodi kako za šumarski sektor tako i ekonomije lokalnih samouprava. Očekujemo značajno veće prihode po tom osnovu (više nego dvostruko će biti uvećan ukupni prihod sektora od korišćenja šuma sa postojećih 7,2 miliona EUR-a rekordno ostvaren u 2019. god. na planiranih 16.2 miliona EUR-a), a sredstva će u novom sistemu organizacije se opštinama će vraćati preko naknada kako od prodatih gotovih drvnih sortimenata tako i iz realnog sektora kroz novoosnovana preduzeća na lokalnom nivou, a što će usloviti jačanje konkurentnosti, otvaranje novih radnih mjesta i povećanje prihoda od ostalih naknada i sl. Posljedično sa tim, višestruko će biti uvećan i obim bioloških i tehničkih ulaganja u šume (pošumljavanje i izgradnja šumskih puteva, podrška privatnim vlasnicima šuma, izrada planske dokumentacije i sl.), bez čega nema održivog gazdovanja šumama.

Uvjeren sam da će ključne koristi novog organizacionog modela šumarskog sektora za rezultat imati značajno bolje korišćenje cjelokupnog potencijala uz održivi način sječe u šumama, čime će se omogućiti dostupnost sirovine daleko širem broju prerađivača nego što je to sada slučaj i s tim će biti i znatno veća podrška razvoju

drvene industrije. Sve će to značajano doprinijeti otvaranju novih radnih mjesta u šumarstvu i drvenoj industriji.

Kroz novo uspostavljenu strukturu i standarde u vrednovanju poslova i radova, poboljšaće se i socijalni standard zaposlenih u šumarstvu jer će plate biti veće za 30% od postojećih koje su imali u sistemu državne uprave. Takozvane nedrvne funkcije šuma, očuvanje biološke raznovrsnosti i održivo gazdovanje šumama u novom organizacionom obliku dobiće na većem značaju.

I sasvim na kraju, želim da istaknem, da vrijeme u kom je rađena priprema za novi koncept organizacije šumarstva nije potrošeno na ispisivanje studija radi formalnog ispunjenja obaveza, već smo se suštinski i sistemski bavili poboljšanjem stanja u sektoru šumarstva i drvoprerade.

To uostalom najbolje govore i ostvareni rezultati u ovoj oblasti. Podsjećam, u prošloj godini ostvaren je rekordni prihod u ovom reprojekskom od 120 miliona eura, što je za 49 miliona eura više nego u 2015. godini koja je bila rekordna po industrijskoj proizvodnji. U istom periodu otvoreno je novih 828 radnih mjesta, a prihodi Uprave za šume, uz smanjeni obim sječe od 36%, uvećani su za 2,7 miliona eura uz naplativost koncesionih naknada od 100%. Izvoz oblovine iz Crne Gore manji je 58 puta nego u 2015, a značajno su redukovane sve bespravne aktivnosti u šumarstvu.

U šumarskom sektoru nijesmo posustajali ni za vrijeme krize izazvanom virusom COVID-19. U prva četiri mjeseca ove godine imamo povećanje proizvodnje u šumarstvu od 54%, u odnosu na uporedni period prošle godine, što nagovještava da ćemo i u ovoj godini (ako ne dođe do nekih nepredviđenih okolnosti) nastaviti sa kontinuiranim rastom kao što je to bio slučaj i prethodnih godina.

Sve navedeno ukazuje na značajna unapređenja u valorizaciji šumskih resursa u Crnoj Gori, koja će biti još značajnija nakon sprovođenja reformi u oblasti šumarstva.

S poštovanjem,

Ministar
Mirko Đukić
Ministar
POLJOPRIVREDE I RURALNOG
RAZVOJA
CRNE GORE
PODGORICA